
自治会・町内会等取組アンケート結果
～コロナ禍における自治会・町内会等の運営について～

アンケート配布部数：１４４部

アンケート回収部数：１０９部

回 収 率： ７６％

回 収 時 期：令和３年１月中旬から５月中旬まで

取手市総務部市民協働課

令和３年５月
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① 通常どおり開催した ２２件（１９％）

② できる限り書面表決を依頼して開催した ２８件（２４％）

③ 時期をずらして開催した ３件（ ３％）

④ 役員会をもって総会とした ２４件（２１％）

⑤ 中止した ３１件（２７％）

⑥ その他 ７件（ ６％）

「その他の記載一覧」

・ 完全書面

・ 報告書を配布のみ

・ ３回に分散して行った。

・ 各班の班長出席による縮小開催

・ 書面による班会議を行い、結果をまとめた。その後、書面にて代議員総会に図
り、最終の総会として３役及び監事で実施

１ 会議等の開催状況について

⑴ 総会

19%

24%

3%21%

27%

6% 通常開催

書面開催

時期変更役員会代替

中止

その他
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① 通常通り開催していた ３４件（３１％）

② 回数を減らして開催していた ３６件（３３％）

③ 書面等で集まらずに開催した １３件（１２％）

④ 開催していない ２７件（２４％）

「その他の記載一覧」

・ オンライン会議アプリ「ZOOM」を活用し１２回開催

・ ３役で開催し必要に応じ、班長・会員に通知した。

・ 少数で３回に分けて実施

・ 時間を短縮して実施

・ 電話やメールなどを活用

⑵ 役員会・班長会

31%

33%

12%

24%
通常開催

回数減少

書面開催

開催せず
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① 例年通りの時期に集金した ７８件（６９％）

② 時期をずらして集金した １５件（１３％）

③ 令和２年度は集金しなかった ３件（ ３％）

④ 会費を減らして集金した ７件（ ６％）

⑤ 集金したものと、しなかったものがある ３件（ ３％）

⑥ 集金方法を工夫した ７件（ ６％）

「その他の記載一覧」

・ 各行事の中止に伴い、後期区費は集金しなかった。

・ 会費より一括で支払いを行った。費用については連絡済み

・ 事前に回覧で各募金の金額を記入いただいた。その後、その金額を封筒に記入し配

布し、指定日時に集金した。接触を極力減らした。

・ １回で集金した。

⑶ 会費・募金

69%

13%

3%

6%

3%

6%

例年通り

時期変更

集金せず

集金方法工夫

会費減額

集金実施、未実施混在
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清掃活動 ２５件

お祭り １４件

どんと焼き・あわんとり ６件

防災訓練 ６件

「上記の他に開催したイベント」

防犯講話、新年会、御飛車、役員引継ぎ、認知症予防講習会、長寿をお祝いする会、

小学校入学をお祝いする会、敬老祝賀訪問

２ イベント・事業での取組について

⑴ イベントの実施状況

例年通り開催したイベント

0 5 10 15 20 25 30

清掃活動

お祭り

どんと焼き・あわんとり

防災訓練
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お祭り ４１件

新年会 ２５件

清掃活動 ２５件

防災訓練 １９件

運動会 １８件

総会・役員会等 １６件

すべて中止 １０件

どんと焼き・あわんとり ９件

公民館祭り ６件

懇親会 ６件

餅つき大会 ５件

「上記の他に中止したイベント」

バーベキュー、稲荷様、御歩射、大汗カレー大会、ハロウィン、ひなまつりと作品展、

ラジオ体操、鳥追い、講習会、ペタンク大会、夏休みお楽しみ会、小学校入学児童祝い、

サマーキャンプ、親子ふれあい交流会、バス研修、通学班練習、ウォーキング大会、

日帰り旅行、新緑会、文化祭、野鳥観察会、茶話会、体操教室、そうめん流し、

フラワーカナル、消防団の出初式、収穫祭、ふれあい居酒屋

新型コロナ感染予防のために中止したイベント

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

お祭り

新年会

清掃活動

防災訓練

運動会

総会・役員会等

すべて中止

どんと焼き・あわんとり

公民館祭り

懇親会

餅つき大会
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防災訓練 ３件

清掃活動 ３件

祭り ２件

役員・総会等 ２件

運動会 １件

ラジオ体操 １件

① 一部内容を変更して実施した ３３件

② マスクの着用を義務 ７８件

③ 手指消毒用アルコールを購入し、設置した ５２件

④ 集まる人数を制限した ４２件

⑤ 時間を短縮した ５３件

⑥ 屋外でできる活動は屋外で開催した １７件

⑦ 換気をこまめに行った ４９件

⑧ 検温を行った ２０件

⑨ 飲食をなくした ４７件

⑩ その他 ５件

「その他の記載一覧」

・ 机やイス等の消毒

・ 机の配置を工夫

当初の予定から時期をずらして開催できたイベント

⑵ 会議・イベント開催時の感染予防対策 （複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

内容の変更

マスク着用

手指消毒

人数制限

時間短縮

屋外開催

換気

検温

飲食中止

その他
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① 人数制限を設けると開催する意味がないから ３３件

② 換気ができないから ４件

③ 手指のアルコール消毒が用意できないから ３件

④ 高齢者など感染リスクの高い人が参加者に多いから ６１件

⑤ 歌を歌うなど大きな声を出す必要があるから １０件

⑥ 身体の接触があるものだったから １１件

⑦ 飲食を伴うものだったから ５４件

⑧ 会場の確保ができなかったから ２件

⑨ 参加者から中止を求められたから １９件

⑩ 世間の風潮として中止が望ましいと考えたから ５７件

⑪ その他 ５件

「その他の記載一覧」

・ 基本的に公民館行事に参加

・ 蜜になることを避けるため

・ 役員会など協議決定

・ 夏祭りの屋台販売等でアクリル板設置等の感染対策ができないから

① イベントや事業の必要性や運営方法を見直した ２５件

② 使わなかった事業費で地域に必要なものを購入した １２件

購入したもの：防災備品、消火器、リヤカー、ネット用置石、花壇手入れ備品、

軍手、物置、リモート会議用通信機器、集会所等修繕 等

③ 新型コロナウイルス対策に必要なものを購入した ２７件

④ 地域住民に配れるものを購入し、配布した １３件

購入したもの：商品券 、防災備品、マスク、ごみ袋、消毒用品 等

⑤ 新型コロナウイルスに関するものや地域に関する情報を細やかに発信した １７件

⑶ イベントを中止した理由 （複数回答可）

⑷ イベント中止に代わる自治会活動で工夫した事業（複数回答可）
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① なかった ６７件（８４％）

② あった １３件（１６％）

「閉館時期一覧」

・ 令和２年３月１４日～５月３１日、１１月３０日～１２月１３日、令和３年１月

１８日～２月７日

・ 令和２年３月１日～５月３１日、令和３年１月１８日～２月２２日

・ 令和２年４月～５月

・ 令和２年４月～令和３年３月

・ 自治会館及び第１集会所は令和２年４月７日～８月６日、令和３年１月１８日～

２月２８日、第２集会所は全面利用禁止

・ 令和２年６月～現在（アンケートが提出された令和３年４月時点）

・ 令和２年８月～１０月、令和２年１２月～令和３年２月

・ 令和２年９月

３ 自治会館・集会所の閉館について

84%

16%

閉館あり

閉館なし
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① 通常通り対応した ９５件（８３％）

② 一時期回覧を回すことを中止した ３件（ ３％）

③ 現在も回覧を回していない ２件（ ２％）

④ 回覧ではなく 1 軒ずつ配布している ５件（ ４％）

（1 軒ずつ配布した時期もあることを含む）

⑤ ホームページやSNSなどを活用し始めた ２件（ ２％）

⑥ その他 ７件（ ６％）

「その他の記載一覧」

・ 回覧の回数を減らした。

４ 回覧について

83%

3%

2%

4% 2% 6%

通常どおり
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令和３年度の取組
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令和３年度の取組

① 通常どおり開催する ２５件（２１％）

② できるだけ書面表決をお願いして開催する ２１件（１８％）

③ 時期をずらして開催する ４件（ ３％）

④ 役員会をもって総会とする １６件（１４％）

⑤ 中止する ７件（ ６％）

⑥ まだ決まっていない ３９件（３４％）

⑦ オンラインを取り入れて開催する １件（ １％）

⑧ その他 ３件（ ３％）

「その他の記載一覧」

・ 時間短縮で開催

・ 資料配布

１ 会議等の開催予定について

⑴ 総会

21%

18%

3%14%
6%

34%

1% 3%

通常開催

回数減少

未定
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① 通常通り開催する ３２件（２９％）

② 回数を減らして開催する ２７件（２４％）

③ 書面等で集まらずに開催する ８件（ ７％）

④ 開催しない ６件（ ６％）

⑤ まだ検討していない ３０件（２７％）

⑥ その他 ８件（ ７％）

「その他の記載一覧」

・ 限定して開催予定

・ 新型コロナウイルスの感染状況によって判断

⑵ 役員会・班長会

29%

24%
7%

6%

27%

7%

通常開催

回数減少

その他

未定

中止

書面開催
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① 例年通りの時期に集金する ７７件（７１％）

② 時期をずらして集金する １２件（１１％）

③ 集金しない ２件（ ２％）

④ 会費を減らして集金する ５件（ ５％）

⑤ 集金するものと集金しないものがある ５件（ ５％）

⑥ その他 ７件（ ６％）

「その他の記載一覧」

・ 事前に封筒を配り、金額を記入しておく。その後、おつりがないようにお願いし、

接触機会をできるだけ減らす。

・ 振込み

・ 予算化による自治会費からの一括拠出

⑶ 会費・募金

71%

11%

2%

5%

5% 6%

例年通り

集金方法工夫

時期変更

集金せず

会費減額

集金実施、未実施混在
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お祭り ４件

「上記の他に中止が決まっているイベント」

公民館行事、講習会、バス研修、清掃活動、ふれあい居酒屋、

令和３年８月まですべて中止、すべて中止、

清掃活動 ８件

お祭り ４件

防災訓練 ２件

役員引継ぎ ２件

「上記の他に開催を決定したイベント」

会計報告会、長寿のお祝い、バスツアー、小学校入学児童祝い、どんと焼き、

餅つき大会、文化祭、バーベキュー、ごみ収集所の地区外利用者との懇談会

① 人数制限して開催する意味がないから ２２件

② 換気ができないから ８件

③ 手指のアルコール消毒が用意できないから １件

④ 高齢者など感染リスクの高い人が参加者に多いから ４８件

⑤ 歌を歌うなど大きな声を出す必要があるから ７件

⑥ 身体の接触があるものだから ６件

⑦ 飲食を伴うものだから ４１件

⑧ 会場の確保ができないから ２件

⑨ 参加者から中止を求められたから １５件

⑩ 世間の風潮として中止が望ましいと考えたから ３８件

「その他の記載一覧」

・ 蜜になるイベントはやらない。

・ 新型コロナワクチンを接種できる環境になるまでリスクが大きい。

・ 実施可否は自治会会員や子ども会の意見を聴取してからの対応となる。

２ イベント・事業での取組について

既に中止が決まっているイベント

開催を決定したイベント

⑵ イベントを中止する理由 （複数回答可）

⑴ イベントの実施予定
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① イベントや事業の必要性や運営方法を見直す ３０件

② 使わなかった事業費で地域に必要なものを購入する ６件

購入するもの：

③ 新型コロナウイルス対策に必要なものを購入する １４件

④ 地域住民に配れるものを購入し、配布する ５件

購入するもの：防災備品

⑤ 新型コロナウイルスに関するものや地域に関する情報を細やかに発信する １０件

① ない ６３件（８４％)

② ある １２件（１６％)

「閉館状況一覧」

・ 新型コロナウイルスの感染状況により判断

・ 県内及び周辺都市の感染者数増加や緊急事態宣言が発令された場合

・ 市から指示があったら

・ 行政基準に合わせる。

・ 自治会館利用者から感染者が出た時

・ 自治会館を使用するクラブが活動停止

⑶ イベント中止に代わる自治会活動で工夫する事業（複数回答可）

３ 自治会館・集会所の閉館について

84%

16%

閉館なし

閉館あり
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① 通常通り行う ７９件（８４％)

② 状況を見て、中止する可能性もある ７件（ ９％)

③ 当面回覧を中止予定 １件（ １％)

④ 回覧ではなく 1 軒ずつ配布予定 ３件（ ４％)

⑤ ホームページやSNSなどを活用する予定 １件（ ２％)

「その他の記載一覧」

・ 新聞等において、折り込みで情報が入ってくる。そのため、回覧板等は不要では
ないかと意見があった。

４ 回覧について

84%9%

1%

4% 2%

通常どおり




